

2014年，独山镇按照区政府的统一部署，严格按照政务公开工作年度量化考评要求认真部署，强化措施，狠抓落实，政府信息公开工作取得了阶段性成效。现根据《中华人民共和国政府信息公开条例》和区政府办公室文件要求，将独山镇2014年政府信息公开工作报告如下：

一、概述

独山镇按照市、区统一部署，加强组织领导，健全工作机制，认真贯彻《条例》和各级规定的要求，扎实推进政府信息公开工作。

（一）健全机制，统一领导。

建立、健全领导机制，加强对政务公开工作的组织领导。成立了政务公开工作领导小组，下设办公室。落实领导机制，加强了对政务公开工作的领导，做到领导工作到位，责任落实到人，保证了政务公开工作的顺利进行。

（二）结合实际，全面推进。

以政务公开推动村务公开的开展。我镇的政务公开工作自上而下，由镇到村，全面推行。对各村村务公开进行统一指导、统一规定公开内容，特别是群众关心的村级财务管理、计划生育政策、占地补偿标准、宅基地审批等。接受群众的监督，同时接受党委政府的监督检查。在全面推行政务村务公开制度的同时，注意把政务公开做到“三

个结合”：一是把推行政务公开与改进机关工作作风相结合；二是把推行政务公开工作与提高机关服务质量和工作效率相结合；三是把推行政务公开与依法治理相结合。

（三）完善制度，规范公开。

为保证政务公开工作的经常化、制度化、规范化，确保政务公开工作高质量、高标准、严要求地进行，做到全面、及时公开，我镇建立和完善有关的工作制度：一是领导责任制，建立起主要领导负总责、分管领导主抓、各有关部门配合的工作机制；二是建立政务公开工作的长效机制，做到“五个落实”即：落实分管领导、落实专门机构、落实专职人员、落实专项经费、落实有关工作措施和制度，使政务公开工作长期有人管、有人抓，形成有效的工作机制；三是加强制度建设，确保政务公开工作有章可循。

（四）加强协调，监督考核。

把政务公开与纠正行业不正之风有机地结合起来镇党委政府的统一要求，各部门根据工作性质不同制定了各自公开的内容，把部门的职责、权限、办事程序、工作纪律公诸于众，使群众办事有规可循，有理可讲，有怨可诉，行业的不正之风大为改观。

通过政务公开，进一步加强和改进了机关工作作风，使基层民主建设得到加强，让人民群众及时监督政府，落实了党要管党，从严治党，推进了依法治镇治村活动，改革和完善了党的领导方式，提高了

行政机关的领导水平和工作水平，推动了全镇改革发展和社会稳定的大局。

二、主动公开政府信息情况

（一）公开内容

我真积极主动公开政府信息主要包括政府文件、政策解读、业务动态、应急管理、政府重点工作、抢险救灾等几大类，涉及我镇依法行政、计划生育、安全生产、招商引资、集镇建设、党建工作、民政工作等诸多领域。2014年我镇通过政府信息公开网对外累计公布信息 213 条。

（二）公开形式

一是利用互联网络进行政务公开。二是通过公开栏、发放宣传单等方式公开。三是通过会议和文件公开。四是利用便民服务中心和代办点公开。

三、依申请公开政府信息情况

全镇未收到政府信息公开申请。。

四、政府信息公开收费及减免情况

2014年，我镇政府信息公开实行免费。

五、因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼的情况

2014 年度，我镇没有因政府信息公开工作而出现行政复议、行政诉讼或申诉情况。

六、政府信息公开工作存在的主要问题及改进措施

今年来，我镇政务信息工作取得了一定的进步，但也存在着一些问题，政务公开工作现阶段的工作形式还比较单一，公开内容还不够丰富，面向群众的宣传力度还有待加大，活动形式还不够新颖，无法很好的满足新形势下人民群众日益丰富的切实诉求。针对存在的问题和不足，我们必须高度重视，深入分析，努力在今后的工作中加以改进，主要包括以下几个方面：

一是进一步提高对政务公开工作的认识。切实提高对做好政务公开工作的认识，把它作为加强廉政建设的一项重要措施，作为营造良好的经济发展环境的大事抓紧抓好。

二是进一步加强对政务公开的领导和监督。健全有关检查制度、责任追究制度、反馈制度，确保把政务公开工作落到实处。

三是进一步规范和完善政务公开的内容、形式。对涉及人民群众关心的重大问题、重大决策应及时公开，同时有区别地抓好对内与对外公开，提高公开针对性。

四是进一步做好政务公开资料建档工作，做到政务公开有史可查，经受得起历史考验。